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ΘΕΜΑ: Εκτεταμένη εμπορία πλαστών τίτλων σπουδών και 

πιστοποιήσεων – Διορισμοί στο Δημόσιο με παράνομα προσόντα 

Σοβαρές καταγγελίες που δημοσιοποιήθηκαν κατόπιν παρέμβασης της 

Ομοσπονδίας Ιδιωτικών Εκπαιδευτικών Λειτουργών Ελλάδας (ΟΙΕΛΕ) αλλά 

και από σειρά δημοσιευμάτων στον έντυπο και ηλεκτρονικό τύπο, 

καταδεικνύουν την ύπαρξη εκτεταμένου κυκλώματος εμπορίας πλαστών ή 

παρανόμως χορηγούμενων τίτλων σπουδών και πιστοποιήσεων, το οποίο 

φαίνεται να επηρεάζει άμεσα τη διαδικασία διορισμών και υπηρεσιακής εξέλιξης 

στο Δημόσιο.  

Σύμφωνα με τις καταγγελίες: 

• Ιδιωτικά Τεχνικά Λύκεια εξέδιδαν κατά το παρελθόν παράνομους τίτλους 

σπουδών, οι οποίοι μοριοδοτήθηκαν σε διαγωνισμούς του ΑΣΕΠ, και 

αφορούν – κατά τους καταγγέλλοντες – τουλάχιστον 2.000 διορισμούς 

στο Δημόσιο, εκ των οποίων σημαντικός αριθμός στον χώρο της 

δημόσιας υγείας  

• Υφίσταται πληθώρα ιδιωτικών φορέων πιστοποίησης ξένων γλωσσών 

και πληροφορικής, εκ των οποίων μεγάλο ποσοστό καταγγέλλεται ως 

παντελώς αναξιόπιστο, με χορήγηση τίτλων ακόμη και κατόπιν 

εικονικών εξετάσεων  
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• Αναφέρονται περιπτώσεις αλλοδαπών πανεπιστημίων που χορηγούν 

μεταπτυχιακούς τίτλους μέσω εικονικών διαδικασιών, καθώς και 

ιδιωτικές εταιρείες που συγγράφουν κατ’ ουσίαν μεταπτυχιακές και 

διδακτορικές διατριβές έναντι αμοιβής  

• Επισημαίνεται ότι η ΚΥΑ του 2014 περί πιστοποίησης πληροφορικής 

φέρεται να κατήργησε την παρουσία κρατικού επόπτη στις εξετάσεις, 

διευρύνοντας – κατά τους καταγγέλλοντες – τα περιθώρια αδιαφάνειας  

Τα παραπάνω νοσηρά φαινόμενα εγείρουν μείζονα ζητήματα διαφάνειας, 

αξιοκρατίας και ισότητας στους διορισμούς, νομιμότητας τίτλων σπουδών που 

μοριοδοτούνται, θεσμικής επάρκειας ελέγχου και εποπτείας αλλά και 

ενδεχόμενων ποινικών και πειθαρχικών ευθυνών των εμπλεκόμενων 

προσώπων και φορέων. 

Η ανάγκη για την διασφάλιση της ισότητας ευκαιριών, της αξιοκρατίας και της 

εμπιστοσύνης των πολιτών στη δημόσια διοίκηση επιβάλλει την πλήρη 

διερεύνηση του ζητήματος αλλά και σχετική ενημέρωση της αρμόδιας 

κοινοβουλευτικής επιτροπής 

Κατόπιν τούτων, ερωτάται η κ. Υπουργός: 

1. Έχει περιέλθει σε γνώση του Υπουργείου η συγκεκριμένη καταγγελία της 

ΟΙΕΛΕ; Έχει διαταχθεί διοικητικός ή άλλος έλεγχος; 

2. Πόσοι τίτλοι σπουδών ιδιωτικών Τεχνικών Λυκείων της περιόδου που 

αναφέρεται στις καταγγελίες έχουν ελεγχθεί εκ των υστέρων ως προς τη 

γνησιότητά τους; 

3. Έχει πραγματοποιηθεί διασταύρωση στοιχείων με τον ΑΣΕΠ για 

διορισμούς που βασίστηκαν σε τίτλους ή πιστοποιήσεις των επίμαχων 

φορέων; 

4. Ποιο είναι σήμερα το καθεστώς αναγνώρισης και εποπτείας φορέων 

πιστοποίησης ξένων γλωσσών και πληροφορικής; Πόσοι φορείς είναι 

αδειοδοτημένοι και με ποια διαδικασία ελέγχονται; 

5. Προτίθεται το Υπουργείο να επανεξετάσει το καθεστώς εποπτείας 

εξετάσεων πιστοποίησης (συμπεριλαμβανομένης της πρόβλεψης 

κρατικού επόπτη); 



6. Υφίσταται μηχανισμός ελέγχου γνησιότητας μεταπτυχιακών και 

διδακτορικών τίτλων που μοριοδοτούνται στο Δημόσιο; 

7. Προτίθεται το Υπουργείο να θεσπίσει ενιαίο ψηφιακό μητρώο 

πιστοποιήσεων και τίτλων σπουδών, διαλειτουργικό με τον ΑΣΕΠ και τα 

αρμόδια Υπουργεία; 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Στέφανος Παραστατίδης 

 




